

## ÚDRŽBA DŘEVĚNÝCH TERAS

Terasová deska jako 100% přírodní a hygroskopický produkt reaguje na měnící se podmínky okolního prostředí. Dřevo pohlcuje z okolí vodu a během deštivého počasí se rozpíná, během horkých letních dní pak uvolňuje vodu a smršťuje se – tyto rozměrové a tvarové změny může provázet praskání desek.

Životnost různých druhů dřeva závisí mimojiné na hustotě a obsažených látkách. Exotická dřeva obsahují velké množství olejnatých látek, které z části prosakují na povrch a mohou být vyplaveny deštěm. Při vymývání může dojít k zbarvení světlých stěn, betonových desek a ostatních konstrukčních dílů. Voda by proto neměla vytékat u fasád nebo téci přes světlé podlahové krytiny.

Na počátku (dříve než začne dřevo šednout) by měl být za suchého počasí nanesen nátěr olejem. V případě požadavku odlišného barevného odstínu lze použít pigmentové oleje.

Pravidelné ošetřování spočívá v odstraňování nečistot (písku, listí, bláta) smetákem, případně kartáčem. Silné znečištění je možné umýt kartáčem na násadě a velkým množstvím vody nebo vysokotlakým čistícím přístrojem s plochým paprskem (použijte ve vzdálenosti cca 15cm od povrchu terasy, nepoužívat bodový paprsek nebo frézu na nečistoty).

V zimním období je potřebné neustále odstraňovat sníh a nedovolit, aby se na terase vytvořila zledovatělá vrstva. Za horkých letních dnů je zase vhodné terasu polévat vodou, abychom zabránili vzniku prasklin.

Na povrchu dřeva se působením atmosférických činitelů přirozeně vytváří stříbrný povlak, tzv. patina. Tento povlak nemá vliv na technické vlastnosti terasového dřeva. Jeho vzniku je možné předcházet používáním impregnačního terasového oleje. Olej se časem mechanicky opotřebuje jak povětrnostními podmínkami, tak užíváním terasy, a proto je třeba nátěr pravidelně opakovat – nejlépe 2x ročně (po zimě a před zimou). Při aplikaci oleje se řiďte návodem výrobce. Před samotným olejováním je třeba celý povrch důkladně očistit kartáčem na násadě a velkým množstvím vody. Na větším a drážkovaném povrchu můžete použít vysokotlaký čistící přístroj s plochým paprskem (podobně jako zmíněno výše nepoužívejte bodový paprsek nebo frézu na nečistoty). Po důkladném uschnutí (min. 24 hod) by měl být povrch natřen stejným nátěrem, který byl aplikován naposledy. Olej nanášejte za suchého počasí štětcem nebo válečkem. Dbejte na to, aby byl olej nanesen rovnoměrně, v tenké vrstvě a ve směru vláken. Pokud je nanášeno příliš velké množství oleje, objeví se nežádoucí skvrny a utvoří se povrchová vrstva, která odprýská.

Potřebu opětovného olejování zjistíte jednoduchým testem: Dokud při postřikování dřevěné plochy vodou odskakují kapky a voda se nevsakuje do dřeva, dodatečná úprava povrchu ještě není třeba. Pokud už na dřevě patina je, je možné ji odstranit přípravky na odšedování.

Lokální poškození povrchu, například škrábance od kamínků, stačí opravit jen na konkrétním poškozeném místě důkladným vyčištěním a opětovným naolejováním, není třeba obrušování povrchu.